

# Învățăm să te învăț

***Echipa de implementare a proiectului internațional 561820-EPP-1-2015-1-DE-EPPKA2-CBHE-JP din cadrul Programului ERASMUS+ „Creating Moldovan E-network for promoting e-teaching in the continuing professional education”, din care fac parte reprezentanți ai UTM, US din Tiraspol (cu sediul la Chișinău), Bălți, Cahul, Comrat; UASM și Institutului de Formare Continuă, a organizat pe 30 martie 2016 primul seminar național de bune practici de formare profesională continuă (FPC) în instituțiile de învățământ superior din RM și unele state ale UE.***

Dr. Valentin AMARIEI, prorector, coordonator al proiectului din partea UTM, a subliniat că la primul seminar, în cadrul a trei ateliere de lucru s-a propus un schimb de opinii privind necesitățile grupurilor țintă și a universităților partenere din RM, examinate practici de organizare a FPC în UE și RM și abordări pedagogice inovative în baza utilizării TIC, vizitelor în subdiviziunile Centrului de Formare Continuă al UTM (la FTMIA și FIU), formulate concluzii și stabilite obiective pentru următoarea etapă de implementare a proiectului.

Un mesaj de salut a rostit prof. univ., dr. hab. Larisa BUGAIAN, prorector UTM, care a menționat că modernizarea sistemului FPC prin explorarea potențialului metodologiei de e-instruire și elaborarea de cursuri inovatoare pentru *Life Long Learning* va îmbunătăți practicile de predare-învățare-evaluare FPC la nivel național. În calitate sa de coordonator național al Proiectului ERASMUS+ „Introducerea învățării bazate pe probleme în vederea sporirii competitivității studenților și posibilităților de angajare în câmpul muncii din RM”, dna BUGAIAN a propus convocarea unui seminar comun pentru echipele celor două proiecte, spre a spori sinergia beneficiilor obținute în baza implementării acestora.

Importanța seminarului a fost subliniată și de Tatiana GHERSTEGA, consultant principal în Direcția învățământ superior și dezvoltarea științei a Ministerului Educației, Cristina GHERMAN, coordonator în Oficiul Național ERASMUS+ Moldova.

Conf. univ., dr. Valentin AMARIEI, director al Centrului de Formare Continuă al UTM, a lansat câteva sugestii privind valorificarea experienței Fachhochschule des Mittelstands (FHM) Bielefeld, Germania în domeniul formării continue. CFC a fost creat în 1994 în baza HG RM din 11.04.1994 „Cu privire la sistemul de perfecționare și recalificare a cadrelor” și a ordinului Ministerului Educației nr. 164 din 07.06.1994. Centrul dispune de autonomie financiară și academică în limitele stabilite de

legislația RM și în conformitate cu prevederile stabilite de Carta Universitară. CFC se conduce de următoarea paradigmă a formării continue: studiem necesitățile beneficiarilor, pieței muncii și oferim serviciile solicitate.

CFC contribuie la dezvoltarea resurselor umane prin: formarea continuă a cadrelor didactice din instituțiile de învățământ profesional-tehnic de toate nivelele: secundar profesional, post-secundar profesional (colegii) și universitar tehnic (în cadrul UTM); formarea profesională continuă a cadrelor manageriale și a specialiștilor (inginerii, tehnicienii), muncitorilor calificați în domeniul corespunzătoare celor de formare inginerescă inițială; perfecționarea/ recalificarea șomerilor și a persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă; dezvoltarea relațiilor de parteneriat a UTM cu întreprinderile și mediul de afaceri prin formarea profesională continuă sau transfer de cunoștințe și efect pozitiv pentru formarea inițială a specialiștilor pentru economia națională.

Departamentul Formare continuă a cadrelor didactice dispune de săli specializate de conferințe și de un laborator „Psihopedagogia învățământului profesional tehnic”, iar Departamentul Formare Continuă a specialiștilor din economia națională – de 15 centre specializate de formare continuă la facultăți. În procesul de formare continuă se utilizează baza tehnico-materială a catedrelor respective (laboratoare, săli de calculatoare, poligon de instruire auto, filialele bibliotecii universitare la facultăți, pentru cursanți fiind rezervate 42 de locuri de cazare în căminul nr. 1 al UTM. Pe parcursul a 22 ani de activitate în cadrul Centrului Universitar de Formare Continuă al UTM au fost perfecționate cca 43 mii de persoane, inclusiv: 34 mii cadre manageriale, specialiști din economia națională, 9 mii cadre didactice și manageriale din instituțiile de învățământ profesional tehnic, colegii, cadre didactice ale UTM.

Pe 22-23 februarie 2016, studiind în cadrul unei vizite de documentare bunele practici de formare profesională continuă desfășurate de partenerul european FHM, au fost constatate activități similare cu cele desfășurate în RM, cu excepția compartimentului de formare a competențelor pentru managerii IMM în vederea integrării emigranților.

Durata de implementare a proiectului: 15 octombrie 2015 – 14 octombrie 2018. Obiective specifice: integrarea tehnologiilor e-Learning în formarea profesională continuă a cadrelor didactice; elaborarea, evaluarea și acreditarea a două cursuri inovative de formare profesională continuă a cadrelor didactice și constituirea unei rețele de centre FPC în cadrul instituțiilor partenere.